

心系军号情难了 40多年吹不停

退伍老兵把军号当成自己的第二生命

本报讯(记者 汪洋 通讯员 陶海燕)9月14日清晨5时许,天刚蒙蒙亮,廊坊市大城县刘蔡间村外的田野里,就有阵阵嘹亮的军号声响起。吹响军号的是退伍老兵润泽琦,一把军号被他吹奏得炉火纯青。在部队服役时,因为在司号员集训工作中的优异表现,荣立了三等功;回到地方后“吹”上了央视大舞台,近日他还受曾服役过的老部队邀请,为新司号员培训做技术指导。40多年“号”不离口的润泽琦,军号俨然成为他的第二生命。

今年68岁的润泽琦,是廊坊市大城县臧屯镇李马策村人。1974年12月参军入伍后,在一次新兵打靶训练时,个子虽然不高但形象气质俱佳的润泽琦,被连长一眼选中为司号员。起初想练杀敌本领的润泽琦还有些不情愿,连长说:“没有不出息的工作,只有不出息的人,希望你能‘吹’出个名堂来!”

润泽琦把连长这句话牢记在心里,认真钻研、刻苦训练,很快就深深喜欢上了军号。军号不同于演奏用的乐器号,上面没有任何按键,全靠控制气流快慢和嘴唇绷紧度来吹奏不同号谱,需要有很大的肺活量和气力才行。润泽琦在部队训练得十分刻苦,把嘴唇吹破了,号嘴上沾了一圈血,号管里能倒出血水来,他都不放弃。1975年10月1日,润泽琦以五项全优、山西省第一名的破纪录好成绩,从司号员集训队结业。1979年,润泽琦因工作突出,开始在部队担任起司号教练。1984年,因为在司号员集训工作中的优异表现,润泽琦荣立三等功。

1989年5月份,润泽琦退役后,



■润泽琦在田野练习吹军号。(图片由润双杰提供)

回到大城县臧屯镇政府工作。虽然退役了,但润泽琦每天清晨五点起床吹军号的习惯,却四十多年如一日,雷打不动地坚持了下来。担心打扰到其他村民,润泽琦就到距离村子一公里外的田野里吹军号。因为对军号的不了情,2021年润泽琦还先后走进中央电视台《开门大吉》《幸福账单》等节目,向全国观众普及军号知识,展现军号风采。

2019年8月1日起,全军开始实行新的司号制度。润泽琦得知后非常兴奋,对军号的感情也更加深厚。今年8月下旬,润泽琦受曾服役过的武警山西总队长治支队邀请,参与该部队司号员培训工作。训练场上,他头顶烈日,手持军号,精神矍铄地为部队司号学员做着示范,手把手传授经验。伴随着嘹亮军号声一遍又一遍响起,68岁的润泽琦仿佛回到了自己风华正茂的年代。培训结束后,部队将一面写有“言传身教展军姿,军民共建鱼水情”的锦旗送到润泽琦手中表示感谢。

除了自己勤练不辍外,润泽琦还在闲暇时间教儿子、孙子、孙女学吹军号。此外,他还痴迷于发掘、传承军号谱。2020年,一个战友辗转发现了《中国工农红军军号谱》,用手机拍了照片传给他。润泽琦如获至宝,将照片上的内容全部整理抄录下来,345个红军军号谱足足写了一整本。之后他一直钻研这套号谱,让红军军号再次嘹亮响起。

为了让军号和军号谱得到更广泛的传承,润泽琦还准备借助网络让更多人了解并爱上军号。目前,他的军号手网络直播间,正在儿子的帮助下抓紧筹备。润泽琦说:“军号就是我的第二生命。只要我牙不掉,就会一直吹,把军号和军号谱传承下去!”

张家口启动秋冬季 劣质散煤管控“百日会战”

本报讯(记者 石英杰 通讯员 李向丽)在今年8月份全省环境空气质量排名中,11个设区市空气质量最好的是张家口。供暖季临近,张家口启动秋冬季劣质散煤管控“百日会战”,截至目前,今年该市已抽检销售环节煤炭52批次,全部合格。严厉打击违法违规销售劣质散煤行为,共立案38起,已结案26起,罚没款9.12万元,共没收劣质散煤43.92吨。

据了解,近日,河北省生态环境厅发布8月份全省环境空气质量排名情况。按空气质量综合指数排名,8月份,张家口排第一,空气质量相对较好的前20名县(市、区)排名中,张家口市康保县、崇礼区、赤城县、沽源县、蔚县等13个县(市、区)上榜。

每年10月底前后,张家口市进入冬季供暖季。9月8日,张家口市召开2022年秋冬季劣质散煤管控“百日会战”动员部署会暨第三次联席会议,全面启动2022年秋冬季劣质散煤管控“百日会战”行动。

据了解,“百日会战”行动方案提出,从9月1日至12月31日,张家口市开展秋冬季劣质散煤管控“百日会战”专项行动期间,要强化源头治理,到2022年底,生产原煤洗选率达到90%以上;加强运输通道管理,煤炭运输车辆通行运煤专用通道线路比例持续提升;全市散煤销售网点煤质抽检覆盖率达到100%,洁净型煤生产企业抽检覆盖率100%,抽检不合格网点复检率达到100%,非法销售劣质散煤案件处置率100%,严厉打击劣质散煤销售和证照经营行为;严厉查处使用不合格散煤行为,燃煤使用单位煤质抽检覆盖率达到100%。严格销售环节监管,“禁煤区”“禁燃区”和已完成“电代煤”“气代煤”的区域取消散煤销售网点;加大洁净型煤生产企业监管力度,实现洁净型煤生产企业全覆盖、高频次监督抽查。

同时,张家口市2022年要在全市已建成的19个县区级、197个乡镇级、4011个村级配送网点的基础上,继续布局完善洁净煤配送网络,重点完善乡村配送设施,健全快捷便利的保供配送网络。

邢台七里河 城市运动公园投用

本报讯(记者 丁宝军)9月13日,记者从邢台市获悉,2022年邢台市持续推进体育惠民工程建设,已更新1105处健身设施,建设足球场22处、篮球场44处,建成健身步道60公里,举办各类冰雪赛事活动810场次,省定体育惠民工程年度目标任务提前超额完成。

新建成投用的邢台市七里河城市运动公园,位于邢台市百泉大道以南、滨江路以东、七里河北滨河观光路以北,总投资6840万元,占地15.54公顷。包括标准足球场、田径场、体育看台各1个,七人制足球场、五人制足球场、乒乓球场、儿童自行车运动基地各1个,网球场、篮球场、轮滑场各3个等体育运动场地及多个休闲活动场地。该公园为体育竞赛、训练以及休息和文化教育活动提供了良好场地,是邢台市民休憩散步、娱乐健身的又一好去处。

邢台市室内24小时社区智能健身驿站项目作为省试点项目,2021年推进建设了10家,2022年已建成50家。按照省体育局工作部署安排,今年还将在邢台市召开24小时社区智能健身驿站建设现场会,向全省介绍和推荐驿站建设的邢台模式。

邢台市目前建有滑冰馆20座,其中真冰滑冰馆9座,仿真冰馆11座,总冰面面积10656平方米,建有滑雪场10座,拥有初级道7条,中级道3条,占地总面积达10万平方米以上。2022年平乡县、南和区、宁晋县已经开始建设3座真冰滑冰馆。2021-2022年冬季,邢台市县两级印制惠民体验券5万张,结合冰雪运动护照发放工作,联合举行了“迎冬奥、庆新春、惠民生”万张免费冰雪体验券集中发放活动。邢台市还组织开展体育教师、冰雪运动爱好者社会体育指导员培训班22期,培训冰雪项目二级、三级社会体育指导员800多人,充实了冰雪社会体育指导员队伍。

据介绍,邢台市将坚持群众导向,加大财力投入,为群众健身提供更多、更好的场地、器材。2023年拟建足球场20个,10家百姓健身房,6块多功能笼式场地。同时,加大全民健身赛事和活动举办力度,提高广大人民群众身体素质和生活质量,2023年拟举办全民健身赛事和活动500场。

外卖小哥电动车被偷 民警跟着定位仪抓贼

本报讯(记者 汪洋 通讯员 解敏慧)9月13日,保定安国市公安局城区刑警队接到一外卖员报警称:自己去送外卖,把电动车停在安国市宾馆家属院门口南侧台阶,回来却发现电动车不见了。

接警后,通过询问报案人,民警得知该电动车装有GPS跟踪定位仪。于是立刻兵分两路,一路民警调取现场周边监控视频,锁定嫌疑人体貌特征等相关信息。另一路民警根据报案人电动车上GPS跟踪定位仪发回的位置信息,前往清苑区。根据定位仪传回的信息,民警锁定了被盗车辆范围。经过逐一排查,终于在一处民宅附近找到了报案人丢失的电动车,并当场控制了犯罪嫌疑人王某。

经审讯,王某对盗窃电动车的犯罪事实供认不讳。据犯罪嫌疑人王某交代称,自己居无定所,平常就在大街上溜达寻找作案目标。案发前一个半月内,犯罪嫌疑人王某先后作案多起:在博野县偷了两辆电动自行车,在保定市偷了一辆山地车,在高碑店偷了一辆山地车,在邯郸市偷了一辆电动自行车,在衡水市偷了一辆电动自行车。盗窃成功后均将电动自行车或自行车卖出,所得钱财用于个人挥霍。目前,犯罪嫌疑人王某已被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。